



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΜΕΓΑΡΕΩΝ  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**

Εκ του υπ' αριθ. **28/3-10-2016** πρακτικού τακτικής συνεδρίασεως του Δημοτικού Σ/λίου Δήμου Μεγάρων.

Αριθ.αποφ. **192/2016**

Καθιέρωση επισήμου εορτασμού της επετείου της απελευθέρωσης της πόλης των Μεγάρων από την Ιταλογερμανική Κατοχή την 9<sup>η</sup> Οκτωβρίου 1944.

Στο Δημαρχιακό Κατάστημα του Δήμου Μεγαρέων σήμερα 3 Οκτωβρίου 2016 ημέρα Δευτέρα & ώρα 20:30 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μεγαρέων κατόπιν της υπ' αριθ. 16885/29-2016 εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου αυτού κ. Μιχάλαρου Γεωργίου που επιδόθηκε σε κάθε ένα εκ των μελών αυτού ιδιαιτέρως, όπως φαίνεται από τα σχετικά αποδεικτικά επιδόσεως, σύμφωνα με τις Δ/ξεις των άρθρων 67 και 69 του Ν.3852/2010.

Διαπιστωθείσης νομίμου απαρτίας δεδομένου ότι επί συνόλου 33 Δημοτικών Συμβούλων ευρέθησαν παρόντες 26 ήτοι:

<b><u>ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ</u></b>		<b><u>ΑΠΟΝΤΕΣ</u></b>
Μιχάλαρος Γεώργιος - Πρόεδρος	Πολυχρόνης Ιερόθεος	Ρήγα Ελένη
Φωτίου Σταύρος του Νικ.	Παπαπανούσης Νικόλαος	Βογιατζή Εμμανουέλα
Μαυροειδή Βασιλική	Σωτηρίου Γεώργιος	Πιλίλης Σωτήριος
Κοσμόπουλος Ελευθεριος	Δρυμούσης Κων/νος	Ζάλης Αθανάσιος
Δήμας Ιωάννης	Σταμούλης Ιωάννης	Βαρελάς Κλεάνθης
Κορώσης Σπυρίδων	Μαρινάκης Ιωάννης	Παπαλευθέρης Ελευθ.
Λέλης Μελέτιος	Φωτίου Σταύρος του Κων.	Κόττας Βασίλειος
Καράμπελας Κων/νος	Δρένης Αθανάσιος	
Παπανίκος Δημήτριος	Μπερδελής Γεώργιος	-----
Ρήγα Ιωάννα	Γρίβα Παναγιώτα	Μουσταίρας Ηλίας- ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Φυλακτός Κων/νος	Μαργέτης Παναγιώτης	Δημοτικής Κοινότητας Μεγαρέων
Καστάνη Αικατερίνη	Χοροζάνης Αντώνιος	-----
Κολάτας Ιωάννης	Μιχάλαρος Ιωάννης	Λιώτας Δημοσθένης -ΠΡΟΕΔΡΟΣ
		Δημοτικής Κοινότητας Ν.Περάμου

Ο κ. Πρόεδρος εκήρυξε την έναρξη της συνεδρίασεως.

Προσκληθείς παρίσταται και ο Δήμαρχος Μεγαρέων κ. Σταμούλης Γρηγόριος.

Στην αρχή της υπ' αριθ. 198/2016 αποφάσεως απεχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χοροζάνης Αντώνιος.

Στην αρχή της υπ' αριθ. 199/2016 αποφάσεως προσήλθε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χοροζάνης Αντώνιος.

Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος εισηγείται το 3ο θέμα της ημερησίας Δ/ξεως περί του εν περιλήψει αντικειμένου και δίδει τον λόγο στον κ. Δήμαρχο. Λαβών τον λόγο ο κ. Δήμαρχος εκθέτει στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου τα εξής:

- Κύριε Πρόεδρε,
- Κυρίες και Κύριοι,

Στην αποψινή ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ του Δημοτικού Συμβουλίου εισηγούμαι το θέμα της θέσπισης και καθιέρωσης της 9<sup>ης</sup> Οκτωβρίου 1944, ως ημέρα επετείου της ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗΣ των Μεγάρων από τα στρατεύματα της ΙταλοΓερμανικής κατοχής και σας ζητώ να υπάρξει μία ΟΜΟΦΩΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ, η οποία θα στείλει στους νεώτερους το μήνυμα της ΕΝΟΤΗΤΑΣ του λαού και της σημασίας και ιδιαίτερης αξίας των αγώνων όλων των Αγωνιστών της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ.

Η 9<sup>η</sup> Οκτωβρίου 1944, αποτελεί μία από τις σημαντικότερες ημερομηνίες στην μακραίωνη ιστορία των Μεγάρων, αφού την ημέρα αυτή έγινε η ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ της πόλεως των Μεγάρων από τις ΙταλοΓερμανικές δυνάμεις της κατοχής.

Αυτή η επέτειος, 72 ολόκληρα χρόνια μετά φέρνει στο νου μας ημέρες δόξας, ηρωισμού, θάρρους, γενναιότητας και αυτοθυσίας των Μεγαρέων όπως και όλων των Ελλήνων για την απελευθέρωση της Ελλάδας.

Αποτελεί επίσης η 9<sup>η</sup> Οκτωβρίου 1944 ένα ακόμη ανεξίτηλο κληροδότημα των προηγούμενων γενεών προς εμάς τους νεώτερους, το οποίο θυμίζει την διαχρονική ευθύνη όλων μας, για τη διαφύλαξη της υπέρτατης αξίας, που είναι η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ της πατρίδας, διότι όπως είχε πει από τον 6<sup>ο</sup> π.χ. αιώνα ο Μεγαρεύς ελεγκιακός ποιητής **ΘΕΟΓΝΙΣ** «Ουδέν αρ' ην φίλτερον άλλο πατρίς», δηλαδή « Δεν υπάρχει τίποτα πιο αγαπημένο από την πατρίδα».

Στις 9 Οκτωβρίου 1944, ο Γερμανός Φρούραρχος κάλεσε τον τότε Δήμαρχο αείμνηστο **ΘΕΟΔΩΡΟ ΤΣΕΚΕ**, Φαρμακοποιό και του ανακοίνωσε ότι σε λίγο οι δυνάμεις του θα αποχωρήσουν από τα Μέγαρα.

Ο Γερμανός αξιωματικός και ο τότε Δήμαρχος μετέβησαν στην Φυλακή των Γερμανών που ήταν στο Υπόγειο του κτιρίου, στην συμβολή των οδών 28<sup>ης</sup> Οκτωβρίου και Χρ. Μωραΐτη, (πρώην Τράπεζα Πειραιώς), όπου απελευθέρωσαν ένα 16χρονο αγόρι, που ήταν κρατούμενο.

Στη συνέχεια ο Γερμανός Αξιωματικός παρέδωσε συμβολικά την **αλυσίδα** και το **λουκέτο των φυλακών** στον Δήμαρχο, τα οποία φυλάσσονται σε προθήκη, στο Γραφείο του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, στον 1<sup>ο</sup> όροφο του κτιρίου του Δημαρχείου.

Η αποχώρηση των Γερμανών έγινε στις 9 Οκτωβρίου 1944, ημέρα Δευτέρα και ώρα 4 και 10 το απόγευμα, ενώ αργότερα έκαναν την εμφάνισή τους στα Μέγαρα Έλληνες αντάρτες και Βρετανοί Στρατιώτες, οι οποίοι είχαν πέσει με αλεξίπτωτα στο Αεροδρόμιο της Πάχης.

Η ημέρα αυτή πρέπει να πάρει την αξία που της αρμόζει και να θεσπιστεί και καθιερωθεί με τον πιο επίσημο τρόπο ως ΕΠΕΤΕΙΟΣ και κάθε χρόνο να γιορτάζεται πανηγυρικά με τη συμμετοχή όλου του λαού, της Εκκλησίας, των εκπροσώπων των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, των μαθητών όλων των Σχολείων, των Λαογραφικών Συλλόγων, των Συλλόγων Εθελοντών και όλων γενικώς των τοπικών φορέων των Μεγάρων και της Νέας Περάμου, διότι πράγματι, ότι έχουμε πετύχει ως Έθνος το πετύχαμε όταν ο ΛΑΟΣ ήταν ΕΝΩΜΕΝΟΣ.

Με την απόφασή μας αυτή απόψε θα αποτίσουμε και τον οφειλόμενο φόρο τιμής στο πρόσωπο του αείμνηστου Δημάρχου **ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΤΣΕΚΕ**, στην τοπική αυτοδιοίκηση για τους αγώνες της διαχρονικά, στον κλήρο και στο λαό και σε όλους τους επώνυμους και ανώνυμους αγωνιστές της ΕΝΩΜΕΝΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ και στους πεσόντες που άφησαν την τελευταία τους πνοή στα πεδία των μαχών υπέρ της Ελευθερίας της πατρίδας.

Συμπληρώνοντας την εισήγησή μου Κυρίες και Κύριοι, προτείνω να οργανωθεί μία διαδικασία ανοικτού διαγωνισμού για την συγγραφή ιστορικού πονήματος, με θέμα: «**ΜΕΓΑΡΑ 1940 – 1944, η πόλη μας, οι άνθρωποι, ο πόλεμος, η κατοχή, η Αντίσταση και η Απελευθέρωση**», με χρηματικό έπαθλο (1000) χιλίων Ευρώ και τιμητικό Δίπλωμα,

Η διαγωνιστική αυτή διαδικασία μπορεί να γίνει με ευθύνη της ΜΟΡΦΩΤΙΚΗΣ ΛΕΣΧΗΣ σε συνεργασία με την ΔΗΚΕΔΗΜΕ.

Σκοπός θα είναι η καταγραφή ιστορικών γεγονότων και αφηγήσεων και αναζήτηση ντοκουμέντων όπως π.χ. φωτογραφίες, έγγραφα, αντικείμενα για να αξιοποιηθούν στο Ιστορικό αρχείο του Δήμου Μεγαρέων και να αναδειχθεί ένα σημαντικό μέρος της ιστορίας της πόλης μας, που συνδέεται με την κατοχή, μιας περιόδου, της οποίας γνωρίζουμε ελάχιστα πράγματα.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπ' όψη τα ανωτέρω εκτεθέντα υπό του κ. Δημάρχου και συζήτησε διεξοδικά το θέμα και αντάλλαξε απόψεις.

Αφού είδε και τις Δ/ξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010.

**Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι**  
**ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) ΕΠΙ ΠΑΡΟΝΤΩΝ ΕΙΚΟΣΙ ΕΞΙ (26)**  
**ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ**

**A)** Εγκρίνει την καθιέρωση επισήμου εορτασμού κάθε χρόνο, την ημέρα της επετείου της απελευθέρωσης της πόλης των Μεγαρέων από την Ιταλογερμανική Κατοχή την 9<sup>η</sup> Οκτωβρίου 1944.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χοροζάνης Αντώνιος ψηφίζει λευκό.

**B)** Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο για τα περαιτέρω.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό **192/2016**.

.....  
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό & υπογράφεται ως ακολούθως:

<u>Ο Πρόεδρος</u>	<u>Οι Δ.Σ/λοι</u>	
Μιχάλαρος Γεώργιος	Φωτίου Σταύρος του Νικ.	Δρυμούσης Κων/νος
	Δήμας Ιωάννης	Σωτηρίου Γεώργιος
	Μαυροειδή Βασιλική	Πολυχρόνης Ιερόθεος
	Κοσμόπουλος Ελευθεριος	Παπαπανούσης Νικόλαος
	Σταμούλης Ιωάννης	Μαρινάκης Ιωάννης
	Κορώσης Σπυρίδων	Φωτίου Σταύρος του Κων.
	Λέλης Μελέτιος	Δρένης Αθανάσιος
	Καράμπελας Κων/νος	Μπερδελής Γεώργιος
	Παπανίκος Δημήτριος	Γρίβα Παναγιώτα
	Ρήγα Ιωάννα	Μαργέτης Παναγιώτης
	Φυλακτός Κων/νος	Χοροζάνης Αντώνιος
	Καστάνη Αικατερίνη	Μιχάλαρος Ιωάννης
	Κολάτας Ιωάννης	

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Μέγαρα.....

Ο

Δήμαρχος Μεγαρέων

Σταμούλης Ι. Γρηγόριος